
Resultaten - 19-02-2025
Onderzoeksnaam Flitspeiling: 5 jaar na corona. Wat is jouw mening?
Selectiedatum 16-01-2025 - 30-01-2025

1. Het is bijna vijf jaar geleden dat de eerste coronabesmetting in Nederland werd vastgesteld - 27 februari 2020 - en we
met ongekende maatregelen werden geconfronteerd om de uitbraak tegen te gaan. Halverwege maart 2020 ging ons
land in een gedeeltelijke lockdown, maar mensen met vitale beroepen in onder andere de zorg werkten onder extreme
omstandigheden door. Er was sprake van een torenhoge werkdruk, groot tekort aan persoonlijke beschermingsmiddelen,
overvolle IC’s, collega’s die ziek uitvielen, de angst om cliënten of patiënten te besmetten of het virus juist mee naar huis
te nemen en applaus voor de zorg. Het was een bizarre tijd. Daarnaast ontstond er in die tijd ook ruimte voor
zeggenschap en eigen initiatief. V&VN wil graag van verpleegkundigen, verzorgenden en verpleegkundig specialisten
weten hoe ze terugkijken op deze periode en hoe het nu gaat. Heb jij twee minuutjes om in deze flitspeiling vragen te
beantwoorden?

Aantal respondenten bij deze vraag: 1429
100.0 1429

2. Heb jij tijdens of na de coronapandemie fysieke, medische of emotionele hulp gezocht of nodig gehad die het gevolg
was van werken tijdens de coronapandemie?

Aantal respondenten bij deze vraag: 1430
Ja 24.90 356
Nee 75.10 1074

3. Heb je daarna voldoende kunnen herstellen?
Aantal respondenten bij deze vraag: 356

Ja 57.02 203
Nee 42.98 153

4. Hoe vaak denk jij nog terug aan de coronapandemie?
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Dagelijks 5.10 73
Wekelijks 20.56 294
Maandelijks 29.72 425
Minder dan één keer per maand 40.77 583
Nooit 3.85 55

5. Er wordt in mijn organisatie voldoende gedaan om een eventuele volgende pandemie aan te kunnen.
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Waar 24.27 347
Niet waar 21.96 314
Weet ik niet 53.78 769

6. Hoe ervaar je de huidige werkdruk in vergelijking met de werkdruk vóór de coronapandemie?
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

De werkdruk is lager geworden 7.06 101
De werkdruk is gelijk gebleven 38.46 550
De werkdruk is hoger geworden 54.48 779

7. Wat is sinds de coronapandemie in je werkomgeving veranderd?
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

100.0 1430

8. Ruimte voor zeggenschap
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Meer 22.24 318
Hetzelfde 67.20 961
Minder 10.56 151
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9. Waardering voor mijn vak
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Meer 14.27 204
Hetzelfde 62.52 894
Minder 23.22 332

10. Aandacht voor infectiepreventie
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Meer 44.20 632
Hetzelfde 49.86 713
Minder 5.94 85

11. Aandacht voor betere werkprocessen (administratieve lasten, samenwerking, etc)
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Meer 23.36 334
Hetzelfde 59.16 846
Minder 17.48 250

12. Aandacht voor loopbaanontwikkeling en scholing
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Meer 18.74 268
Hetzelfde 65.24 933
Minder 16.01 229

13. Zijn er sinds de coronapandemie nog andere dingen veranderd in je dagelijkse werk?
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Ja, namelijk: [ Open antwoorden ] 39.79 569
Nee 60.21 861

14. Tot slot nog twee standaard vragen.
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

100.0 1430

15. Wat is je beroep?
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Verzorgende (IG) 19.16 274
Verpleegkundige 65.73 940
Verpleegkundig specialist 7.20 103
Anders 7.90 113
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16. In welke sector werk je?
Aantal respondenten bij deze vraag: 1430

Ambulancezorg 0.77 11
Algemeen ziekenhuis 25.31 362
Defensie 0
Geestelijke gezondheidszorg 4.97 71
Huisartsenpraktijk 2.45 35
Justitie 0.35 5
Onderwijs 0.56 8
Openbare gezondheidszorg 1.05 15
Revalidatie 2.87 41
Universitair medisch centrum 4.48 64
Verstandelijke gehandicaptenzorg 3.08 44
Verpleeg- en verzorgingshuizen 27.41 392
Wijkverpleging 21.54 308
Overig 3.22 46
Ik ben niet (meer) werkzaam in de zorg 1.96 28
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